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Θέμα: Απάντηση σχετικά με την  Ερώτηση 3291/13-01-2020 Βουλευτή 
Μαγνησίας κ. Κ. Μαραβέγια. 

Σχετ.: Ερώτηση υπ’ αριθ. 3291/13-01-2020

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής ερώτησης, με θέμα «ΔIKTYO AΠOXETEYΣΗΣ 
AKAΘΑΡΤΩΝ, EΠΕΞEPΓΑΣΙΑ ΛYMATΩN KAI ΔΙΑΘΕΣΗ ΕΚΡΟΗΣ TOY OIKΙΣΜΟΥ KΑΛΩΝ 
ΝΕΡΩΝ Δ.E. MHΛΕΩΝ ΔHMOY NOTIOY ΠHΛIOY» και σε ό,τι αφορά σε θέματα 
αρμοδιότητας της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού της Εφαρμογής (ΕΥΣΕ), σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Το «έργο» με τον τίτλο του θέματος, έχει υποβληθεί  και ενταχθεί  στο ΠΕΠ Θεσσαλίας 
2014-2020 (Απόφαση α.π. 1434/31-05-2018) και αφορά στην ολοκληρωμένη διαχείριση 
των αστικών λυμάτων του οικισμού «Καλά Νερά» του Δήμου Νοτίου Πηλίου, οικισμού Δ΄ 
προτεραιότητας. Περιλαμβάνει κατασκευαστικές εργασίες για το Εσωτερικό δίκτυο 
αποχέτευσης, την Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων, τον καταθλιπτικό αγωγό 
μεταφοράς των λυμάτων στην ΕΕΛ και τον αγωγό διάθεσης. Υπάρχει εγκεκριμένη 
οριστική μελέτη των εσωτερικών δικτύων και προμελέτη της ΕΕΛ. 

Το έργο είναι επιμερισμένο σε δύο (2) υποέργα:

1. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΕΚΡΟΗΣ ΚΑΛΩΝ ΝΕΡΩΝ 
ΔΗΜΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΠΗΛΙΟΥ με  Επιλέξιμη Δαπάνη 2.869.918,70 ευρώ &

2. ΔΙΚΤΥΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΚΑΛΩΝ ΝΕΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΠΗΛΙΟΥ με 
Επιλέξιμη Δαπάνη 2.848.943,09 ευρώ.

Έτσι ο  συνολικά  επιλέξιμος προϋπολογισμός ανέρχεται σε  5.718.861,79 ευρώ, ενώ ο 
συνολικός προϋπολογισμός της Πράξης ανέρχεται σε 7.287.308,62 ευρώ με το ΦΠΑ. 

Δικαιούχος του Έργου είναι η Περιφέρεια Θεσσαλίας, μετά τη σύναψη Προγραμματικής 
Σύμβασης με τον Κύριο του Έργου που είναι ο Δήμος Νοτίου Πηλίου που δεν  διαθέτει 
την απαιτούμενη διαχειριστική Επάρκεια.
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Σύμφωνα με την Απόφαση Ένταξης της Πράξης, η σύναψη της πρώτης Σύμβασης 
προβλέπονταν στο 2019, ενώ ως λήξη της Πράξης προβλέφθηκε ο 12ος/2022. 

Επιπλέον σύμφωνα με την απόφαση ένταξης, ορίστηκαν ως «ειδικοί όροι» τα ακόλουθα :

Ο Κύριος του έργου: 

-έχει δεσμευτεί προ της προέγκρισης δημοπράτησης του έργου, ότι θα αναλάβει με 
δικούς του πόρους την υλοποίηση του μη επιλέξιμου τμήματος του έργου που αφορά 
στις ιδιωτικές συνδέσεις και στο ΦΠΑ,

-θα μεριμνήσει για την έκδοση μεταγενέστερων αδειών που τυχόν απαιτούνται, 

-τέλος υποχρεούται να τηρεί ξεχωριστούς λογαριασμούς, ώστε να διασφαλιστεί ότι «η 
δημόσια χρηματοδότηση δεν στηρίζει άλλες δραστηριότητες».

Δεδομένου ότι, ο Δικαιούχος θα πρέπει να υποβάλλει, το συντομότερο δυνατό, αίτημα 
προέγκρισης τους επικαιροποιόντας τα τεύχη δημοπράτησης του έργου (που έχουν 
εξεταστεί κατά την Ένταξη μόνο ως προς την πληρότητά τους) σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου ΕΣΠΑ και την ισχύουσα νομοθεσία 
περί δημοσίων συμβάσεων.

Από την Απόφαση Ένταξης του Έργου και έως σήμερα, υπάρχει επικοινωνία με τον 
Δικαιούχο του Έργου, για την οριστικοποίηση των Τευχών Δημοπράτησης των δύο 
υποέργων – εργολαβιών,  και την προέγκριση τους από την Διαχειριστική Αρχή (πριν 
από την δημοπράτηση). Ειδικά για την εργολαβία της ΕΕΛ, που πρόκειται να 
δημοπρατηθεί με το σύστημα «μελέτη – κατασκευή» απαιτήθηκε μεταξύ άλλων και η 
έκδοση των πρότυπων τευχών εκ της ΕΑΑΔΗΣΥ (6ος/2019). Σύμφωνα με τον ισχύοντα 
προγραμματισμό, προβλέπεται η δημοπράτηση και των 2 εργολαβιών εντός 1ου 
Τριμήνου 2020 και η συμβασιοποίηση τους πριν το τέλος του 2020. Τέλος σύμφωνα με 
το υποβληθέν χρονοδιάγραμμα προβλέπεται η ολοκλήρωση των 2 έργων, εντός του 
χρονοδιαγράμματος του ΕΣΠΑ 2014-2020, ήτοι στο 2022 ή το αργότερο εντός του  έως 
2023. 

Συνημμένα: 

Ερώτηση με αρ. πρωτ. 3291/13-01-2020

    

             Ο Γενικός Γραμματέας

        Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

                 Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή

Γραφείο Υπουργού, κ, Α. Γεωργιάδη

Γραφείο Υφυπουργού, κ. Ι. Tσακίρη

Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, κ. Δ. Σκάλκου

Γραφείο Προϊσταμένου ΕΑΣ, κ. Ι Φίρμπα

ΕΥΣΕ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

κ.α.α. 
ΓΕΝΝΑΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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